
79

●ドリルやテストが終わったら、うしろの
 　「がんばり表」に色をぬりましょう。
●まちがえたら、必ずやり直しましょう。
 　「考え方」も読み直しましょう。

3

2 3点 Kは、直線 JOと辺 AHが
交わる点です。

3
ページ1　対称な図形3

1

2

1あ、い、う
2う

2 正多角形はすべて線対称な図形
になります。また、辺の数が偶

ぐう
数
すう
のとき、

点対称な図形になります。

3

1 線対称 点対称
あ 正　方　形 ○ ○
い 長　方　形 ○ ○
う 台　　　形 ╳ ╳
え ひ　し　形 ○ ○
お 平行四辺形 ╳ ○

2

1
ページ1　対称な図形1

あ、う、え、か、く
1点A

エー
→点 C

シー
、点 D

ディー
→点 H

エイチ
　

23cm
31本

1 対
たい
称
しょう
の軸

じく
は次の図のようになり

ます。

2 2辺CDに対応する辺は辺AHです。
3点Hと点 Dを結んだ直線も対称の軸に
なります。

2
ページ1　対称な図形2

あ、お、か、き、く
1点A→点 E

イー
、辺 G

ジー
H→辺 CD

22cm

1

2

3

1

2

抜校
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1 3x-300は夕方4時以
い
降
こう
に

入園したときの大人1人の入園料、
x-500-300は夕方4時以降に入園し
たときの子ども1人の入園料です。
2 2x=36/4=9

7
ページ2　文字と式7

11000-x
2x/6
3x*16=y
1㋐ 2㋒ 3㋑ 4㋓
1x*4/2=16
28

1 11000円はらったときのお
つりだから、ひき算をします。
26等分した長さだから、わり算をします。
3道のり=速さ*時間　だから、かけ算
をします。
2 ㋐安くしてもらったからひき算で、代
金は 300-x（円）です。
㋑300 gの砂

さ
糖
とう
のふくろが x個あるか

ら、重さは 300*x（g）です。
㋒ケーキの代金+箱代　が代金です。
㋓長方形の面積=縦

たて
*横　だから

縦の長さ=300/x
3 2x=16*2/4
　　　 =8

8
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数8

式　2
7*2=2*2

7 = 4
7  答え　 4

7 kg

1
6

11 2
15
16 3

4
5

4
30
13(2 4

13) 5 42
5 (82

5) 6 7
5(12

5)
1

5
2(21

2) 2
8
3(22

3) 3
1
2

43 510 628

1

2

3

1

2

3

4
ページ1　対称な図形4

1 2

1（右の図）
2㋐辺BC→辺HG
　㋑角B→角H
3㋐垂

すい
直
ちょく

　㋑等しい

1（右の図）
2㋐辺CD
　　→辺AB
　㋑角B→角D
3㋐=
　㋑合同

5
ページ2　文字と式5

1100-8*5
2100- x

エックス
*5

3式　100-12*5=40
 答え　40枚

まい

15*x=y
ワイ

230
37
1x*6=y
250-x=y
3x/5=y

2 25*6=30
35*x=35
　 x=35/5
　 =7

6
ページ2　文字と式6

1㋒ 2㋐ 3㋑
1x*4=36
29

1

2

3

1

2

3

1

2

抜校
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1 4
3
7*7=3*7

7

1

1
=3

5
5

12*8=5*8
12

2

3
=10

3 (31
3)

6
5
4*16=5*16

4

4

1
=20

2 4
2
7/4= 2

7*4

1

2
= 1

14

5
48
21/12= 48

21*12

4

1
= 4

21

6
49
8 /14= 49

8*14

7

2
= 7

16

11
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数11

5
7* 3

4 =5*3
7*4=15

28

1
5

28 2
4

15 3
20
21

式　7
9*2

5=14
45 答え　14

45 kg

1
5

14 2
3
4 3

1
2

3
4

2 2
2
3*2

5=2*2
3*5= 4

15

3
2
3*10

7 =2*10
3*7 =20

21

4 1
4
7*5

8=4*5
7*8

1

2
= 5

14

2
2
3*9

8=2*9
3*8

1 3

1 4
=3

4

3
2
9*9

4=2*9
9*4

1 1

1 2
=1

2

5
9

16*8
5*5

6= 9
3

*8*5
16*5*6

1 1

2 1 2
=3

4

1

2

3

4

5

分数*整数は分子に整数をかけます。
とちゅうで約分できるものは約分します。

3 4
3
5*5=3*5

5

1

1
=3

5
5
6*12=5*12

6

2

1
=10

6
7

15*60=7*60
15

4

1
=28

9
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数9

式　4
7/2=4/2

7 = 2
7  答え　 2

7 kg

3
5/7 =3*7

5*7/7=3*7/7
5*7  

= 3
5*7= 3

35

1
2
9 2

5
14 3

2
5

4
1
9 5

8
45 6

1
8

3 4
4
9/4= 4

9*4

1

1
=1

9

6
15
4 /30= 15

4*30

1

2
=1

8

10
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数10

1
4
9 2

15
4 (33

4) 3 12
5 (22

5)
43 5

10
3 (31

3) 620

1
1
5 2

5
64 3

13
36

4
1

14 5
4

21 6
7

16

1式　8
9/2= 8

9*2

4

1
=4

9 答え　4
9 kg

2式　4
9*6=4*6

9

2

3
=8

3

 答え　8
3(22

3) kg

1

2

3

1

2

3

抜校
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2 次の計算のきまりを使って、そ
れぞれ下のように計算します。
　1では　（a

エー
*b

ビー
）*c

シー
=a*（b*c）

　2では　（a+b）*c=a*c+b*c
　3では　a*b+a*c=a*（b+c）

1(3
7*4

5)*5
4=3

7*(4
5*5

4)
=3

7*4*5
5*4

1 1

1 1
=3

7*1=3
7

2(4
9+1

2)*18=4
9*18+1

2*18

=4*18
9

2

1
+18

2

9

1
=8+9=17

3
4
5*7+4

5*3=4
5*(7+3)

=4
5*10=4*10

5

2

1
=8

4 2
1
9 の逆数は　

9
1=9

35=5
1 だから、5の逆数は　1

5

40.9= 9
10だから、0.9の逆数は　10

9

14
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数14

1式　3
4*3=9

4 答え　9
4(21

4) kg

2式　3
4*18

5 =27
10

 答え　27
10(2 7

10) kg

1
9
2(41

2) 2
1

16

3
1
4 4

24
7 (33

7)
5

15
8 (17

8) 6
1

15
㋐

式　7
9*3

5= 7
15 答え　 7

15 cm#

11 2
11
15

1
5
2 2

1
3 3

10
7  44

1

2

3

4

5

6

12
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数12

㋐1 

㋑2*4
9= 2

1 *4
9=2*4

1*9= 8
9

1
8
7(11

7) 2
9
5(14

5) 3
9
2(41

2)
4

7
3(21

3) 510

1> 2<

式　4
5*7

6=14
15 答え　14

15 m#

2 14*2
7=4

1*2
7=4*2

1*7

=8
7(11

7)
36*3

4=6
1*3

4=6*3
1*4

3

2
=9

2(41
2)

4、5帯分数を仮分数になおしてから計算
します。

424
5*5

6=14
5 *5

6=14*5
5
1

*6

7 1

3

=7
3(21

3)
52 3

11*42
5=25

11*22
5 =25*22

11* 5
1

5 2

1

=10
3 1より小さい数をかけると、積は、かけ
られる数より小さくなります。

13
ページ3　分数*整数、分数/整数、分数*分数13

1
1
7、

2
5 2

1
7、

2
5 3

12
35

1
3
7 217 38

1積、1 2分子、分母（分母、分子）
31

1
6
5 29

3
1
5 4

10
9

1

2

3

4

1

2

3

4

抜校
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1
3

16 2
1
6 3

3
5 41

1
12
5 (22

5) 2
14
5 (24

5)
1

5
18 2

48
35(113

35)
2 全部かけ算の式になおします。

とちゅうで約分できるときは約分します。

1
1
8*7

9/14
27=1

8*7
9*27

14

=1*7*27
8*9*14

1 3

1 2
= 3

16

2
7

18* 5
21/5

9= 7
18* 5

21*9
5

= 7*5*9
18*21*5

1 1 1

2 3 1
=1

6

3
4
9/8*54

5 =4
9*1

8*54
5

=4*1*54
9*8*5

1 6
3

1 2
1

=3
5

4
3
8/4

9/27
32=3

8*9
4*32

27

=3*9*32
8*4*27

1 1 8
1

1 1 9
1

=1

3 16/5
2=6*2

1*5=12
5 (22

5)
24/10

7 = 4*7
1*10

2

5
=14

5 (24
5)

4 1
4
9/13

5=4
9/8

5=4*5
9*8

1

2
= 5

18

224
7/17

8=18
7 /15

8 =18*8
7*15

6

5

=48
35(113

35)

2

3

4

2 531
3* 9

16=10
3 * 9

16

=10*9
3*16

5 3

1 8
=15

8 (17
8)

6
2
3*1

4*2
5=2*1*2

3*4*5

1 1

2
1

= 1
15

5 1(5
6-7

9)*18=5
6*18-7

9*18

=15-14=1

2(11
15* 9

14)*14
9 =11

15*( 9
14*14

9 )
=11

15*1=11
15

15
ページ4　分数/分数15

7
9/ 2

5 =7
9*5

2=35
18(117

18)
1

12
35 2

45
32(113

32) 3
15
4 (33

4)
3
5/ 9

10=3*10
5* 9

3

1 2

1
= 2

3

1
4
3(11

3) 2
3
4

36

4 1
2
7/ 3

14=2
7*14

3

=2*14
7* 3

2

1
=4

3(11
3)

2
9

16/3
4= 9

16*4
3= 9

3
*4

16*3

1

4 1
=3

4

3
4
5/ 2

15=4
5*15

2 =4*15
5* 2

1

2 3

1
=6

16
ページ4　分数/分数16

7
8/14

5 * 1
15 =7

8* 5
14* 1

15

= 7*5*1
8*14*15

1 1

2 3
= 1

48

1

2

3

4

1

抜校
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18
ページ4　分数/分数18

1
8

21 2
10
9 (11

9) 3 4
3(11

3)
127 260 3

5
49

1
1
3 2

2
3

㋐

式　4
7/4

5=5
7 答え　5

7 kg

1
4
3(11

3)時間
2式　60/4

3=45

 答え　時速 45 km
1 とちゅうで約分ができるときは、

約分してから計算すれば簡
かん
単
たん
です。

6 2道のり/時間=速さ　で求められます。

19
ページ分数の倍19

1式　11
10/2

5=11
4  答え　11

4 (23
4)倍

2式　 4
15/2

5=2
3 答え　2

3 倍

1式　3
8/6

7= 7
16 答え　 7

16倍

2式　2
3/5

6=4
5 答え　4

5

20
ページ分数の倍20

1式　800*5
4=1000

 答え　1000円

2式　800*3
4=600 答え　600円

1 x
エックス

* 9
10= 3

5

2x= 3
5 / 9

10= 2
3  答え　2

3 l

2 2x=3
5/ 9

10=3*10
5*9

1 2

1 3
=2

3

1

2

3

4

5

6

1

2

1

2

17
ページ4　分数/分数17

1> 2<

1式　5
6/3

5=25
18

 答え　25
18(1 7

18) kg

2式　3
5/5

6=18
25 答え　18

25 l

1
2
3 2

7
13 39 4100

1 1より小さい数でわると、商は、
わられる数より大きくなり、1より大きい
数でわると、商は、わられる数より小さく
なります。

3 1
3

10/ 9
14/0.7= 3

10/ 9
14/ 7

10

= 3
10*14

9 *10
7 =3*14*10

10*9*7

1 2 1

1 3 1
=2

3

2
5
8 *0.8/13

14=5
8* 8

10/13
14

=5
8* 8

10*14
13= 5*8*14

8*10*13

1 1 7

1 2
1

= 7
13

30.3*4/ 2
15= 3

10*4/ 2
15

= 3
10*4*15

2 =3*4*15
10*2

2
1

3

2
1

1
=9

40.5*14/0.07= 5
10*14/ 7

100

= 5
10*14*100

7 =5*14*100
10*7

2 10

1 1

=100

1

2

3

抜校
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2
6
5：

9
7 =42

35：
45
35 

=42：45 
=14：15

17：9 23：10
315：14 44：3

5 10.7：0.9=7：9
*10

*10

22.1：7=21：70=3：10
*10 /7

*10 /7

3
3
4：

7
10=15

20：
14
20=15：14

4
8
3：2= 8

3：
6
3 =8：6=4：3

24
ページ5　比24

1
3
8、

3
8、12　　212　　312

125 22 349 42

式　720*5
9=400 答え　400 ml

2 43.6：9=36：90= xエックス：5
*10 /18

*10 /18

3 紅
こう
茶
ちゃ
の量は、ミルクティー全体の 5

9 に

あたります。紅茶の量を x mlとして次
のように考えて求めることもできます。

　5：9=x：720より
*80

*80
　x=5*80=400

25
ページ5　比25

1
5
9 2

3
5 3

6
7 4

8
3

11：4 23：4 39：7 45：3
19 235

式　24*5
4=30 答え　30 cm

式　120*5
8=75 答え　75枚

まい

5

/2

/2

1

2

3

1

2

3

4

5

21
ページ5　比21

1はるなさん…1：2
　としやさん…2：4
　せいじさん…3：6
2コーヒーの量…1
　ミルクの量…2
3コーヒーの量…1
　ミルクの量…2
19：4
24：3

22
ページ5　比22

1 2：3、2/3=2
3

2 4：6、4/6= 4
6 = 2

3
32：3=4：6

1
3
4 2

4
3

あとう

3 あ　16：10→ 16/10=16
10

=8
5

い　18：15→ 18/15=18
15=6

5

う　40：25→ 40/25=40
25=8

5

23
ページ5　比23

い

135：42=5：6
/7

/7

235：42=35
42= 5

6
335：42=5：6
12：5 24：5
32：9 41：3

1
6
5：

9
7 =(6

5*35)：(9
7*35) 

=42：45 
=14：15

1

2

1

2

3

1

2

3

4

抜校
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1 とちゅうで約分ができるときは、
約分してから計算すれば簡

かん
単
たん
です。

2 27=7
1 だから、7の逆数は 1

7

30.13= 13
100だから、0.13の逆数は

100
13

28
ページ分数の倍／比28

式　 5
12/3

4=5
9 答え　5

9 倍

式 　よしひろさんが持っているあめの個数
を x個とする。

　　x*2
5=14

　　 x=14/2
5=35

 答え　35個

1
3
4 2

4
7

18：9 25：1
31：4 44：9
15 221

1式　16*5
4=20 答え　20枚

2式　25*3
5=15 答え　15枚

6 1黄の色紙の枚数は、赤の色紙

の枚数の 5
4 にあたります。

2青の色紙の枚数は、黄と青の色紙の枚数

の合計の 3
5 にあたります。

29
ページ6　拡大図と縮図29

1形、大きさ 2大きさ、形
3合同 4え
1対応する辺…辺B

ビー
C、辺の長さ…3cm

2対応する角…角A
エー
、角の大きさ…80°

32倍
4対応する辺…辺DE
　辺の長さの比…1：2

1

2

3

4

5

6

1

2

2 35.4：4.2=54：42=9：7

4
1
3：

1
5= 5

15：
3

15=5：3

4 縦
たて
の長さは、横の長さの 5

4 にあたります。

5 妹の折り紙の枚
まい
数
すう
は、折り紙全体の 5

8
にあたります。

26
ページ対称な図形／文字と式26

1線
せん
対
たい
称
しょう

 2対称の軸
じく

3辺 F
エフ
E
イー
 4垂

すい
直
ちょく

1対称の中心 2角 F
3辺C

シー
D
ディー

4等しい（O
オー
H
エイチ

=OD）
7* x

エックス
=y

ワイ

㋑

4 みかんの重さ+箱の重さ　が
全体の重さになります。

27
ページ

分数*整数、分数/整数、分数*分数／
分数/分数27

1
10
3 (31

3) 2
5

14

3
5
3(12

3) 4
1

10

5
5

36 6
9
8(11

8)
7

2
5 864

95 0
4
5 Q

1
2

1
3
2 2

1
7 3

100
13

1式　11
3 *5=55

3

 答え　55
3 (181

3) m#

2式　11
3 * 2

11=2
3 答え　2

3 m#

式　5
8/5

6=3
4 答え　 3

4 l

1

2

3

4

1

2

3

4

抜校

23/12/05 ドリル　算数　東書 6年　解答



87

3式　2.9*200+140=720
 答え　約 7.2 m

1 1210 m=21000 cm

3/21000= 1
7000

2 3縮
しゅく
図
ず
で、辺 ACの長さは約 2.9 cmあ

ります。

32
ページ6　拡大図と縮図32

13倍
2㋐頂

ちょう
点
てん
E
イー
	 ㋑頂点 F

エフ

　㋒辺DF	 ㋓辺DE
316.2 cm
442°
　　

3 辺CB、CD、対角線CA、CF、

CEの長さの 1
2 のところに点をとって、そ

れらを順に結んで六角形をかきます。

33
ページ7　データの調べ方33

19点
21点
3

46点
57点

1

2

3

1

（点）

30
ページ6　拡大図と縮図30

16cm 245° 3㋐、㋓
1　

2　

㋔

2 1辺 AB、辺 ACの長さをそれ
ぞれ2倍にした点をとって、それらの点を
結んで三角形をかきます。
2辺 AD、辺 AB、対角線 AC の長さをそ

れぞれ 1
2 にした点をとって、それらの点

を結んで四角形をかきます。

31
ページ6　拡大図と縮図31

1分数… 1
7000　　　比…1：7000

2式　5*7000=35000
　　　35000 cm=350 m
 答え　350 m
1式　10 m=1000 cm

　　　1000* 1
200=5 答え　5cm

2

1

2

3

1

2

抜校
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36
ページ7　データの調べ方36

1㋐48、73、77、89、92 ㋑77点
275.5点
㋐代

だい
表
ひょう
値
ち

 ㋑平均値 ㋒最
さい
頻
ひん
値
ち

㋓中央値
（㋑、㋒、㋓は順番がちがってもよい。）
㋐21 m ㋑13 m ㋒16.8 m
㋓16 m ㋔16.5 m

1 2B
ビー
グループの点数を小さい順

に並
なら
べると

　57、66、73、78、79、82
だから、中央値は (73+78)/2=75.5
3 ㋔記録を小さい順に並べると
　13、15、16、16、16、17、17、
　18、19、21
だから、中央値は (16+17)/2=16.5

37
ページ7　データの調べ方37

1㋐約 150万人 ㋑約 185万人
210才～14才
32020年
4㋒

38
ページ7　データの調べ方38

1

2㋐5 ㋑5.5 ㋒3
1　　　　　　　　　 2

3約 17 %
2 3140 cm未満の人は3人い

るから、割
わり
合
あい
は　3/18=0.166…

1

2

3

1

1

2

身　長（cm） 人数（人）
130以上～135未満 1
135　　～140 2
140　　～145 7
145　　～150 5
150　　～155 3
合　　　計 18

7

1 41+3+4*2+5*3+
6*4+7*5+8*2+9*2=120
120/20=6

34
ページ7　データの調べ方34

12kg
234 kg以上 36 kg未満
330 kg以上 32 kg未満
4　

5㋐5人
　㋑30 kg以上 32 kg未満
　㋒7人
　㋓30 %
　㋔30 kg以上 32 kg未満

35
ページ7　データの調べ方35

1 

2 

3㋐◯ ㋑× ㋒◯
4㋐左 ㋑速い

1

体重（kg） 人数（人）
26以上～28未満 2

28～30 5
30～32 7
32～34 4
34～36 2
合　計 20

1

抜校
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41
ページ8　円の面積41

1式　9*9*3.14=254.34
 答え　254.34 cm#
2式　10/2=5
　　　5*5*3.14=78.5
 答え　78.5 cm#
式　8*8*3.14/2=100.48
 答え　100.48 cm#
112.56 cm
275.36 cm#
半径…15 cm、面積…706.5 cm#

円の面積=半径*半径*3.14
3 17*2*3.14-5*2*3.14

=(14-10)*3.14=4*3.14
=12.56
27*7*3.14-5*5*3.14
=(49-25)*3.14=24*3.14
=75.36
4 円周の長さを 3.14でわると、直径が求
められます。半径は直径の半分です。

42
ページ9　角柱と円柱の体積42

1式　4*4*5=80 答え　80 cm$

2
1
2

3式　80/2=40 答え　40 cm$
4式　4*4/2*5=40
 答え　40 cm$
1式　10*5/2*4=100
 答え　100 cm$
2式　30*6=180 答え　180 cm$

2 角柱の体積=底面積*高さ

1

2

3

4

1

2

39
ページ8　円の面積39

1㋐294 ㋑18.5
　㋒312.5 ㋓1250
2㋔20 ㋕3.925
　㋖39.25 ㋗1256
313.125倍 23.14倍
1113.04 cm# 250.24 cm#
33.14 cm#

2 16*6*3.14=113.04
2半径は4cmだから、
　4*4*3.14=50.24
32*2*3.14/4=3.14

40
ページ8　円の面積40

16、円
2式　6*6*3.14/2-3*3*3.14
　　=28.26 答え　28.26 cm#
17.74 cm# 210.75 cm#
375.36 cm# 478.5 cm#

1 2計算のきまりを使って、次の
ように計算すると簡

かん
単
たん
になります。

　6*6*3.14/2-3*3*3.14
=(6*6/2-3*3)*3.14
=(18-9)*3.14
=9*3.14
（ 2 の3や4でも同じように考えよう。）
2 14分の1にした円の位
置をかえると、右の図のよ
うになるから、正方形の面
積から円の面積をひきます。
　6*6-3*3*3.14
2長方形の面積から、半径5cmの半円の
面積をひきます。
　5*10-5*5*3.14/2
3半径8cm の半円の面積から、半径
4cmの半円の面積をひきます。
　8*8*3.14/2-4*4*3.14/2
4半径 10 cmの半円の面積から、半径
5cmの円の面積をひきます。
　10*10*3.14/2-5*5*3.14

1

2

1

2

抜校
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1円柱
2式　9*9*3.14*10=2543.4
 答え　約 2543.4 cm$

2 台形とみます。

46
ページQ　比例と反比例46

15、5、40、1
2、

1
2、12

2㋐4 ㋑12
　㋒20 ㋓28
1比例している。
　理由 　 x

エックス
の値

あたい
が2倍、3倍、…になると、

それにともなって y
ワイ
の値も2倍、

3倍、…になるから。

2倍… 8
3(22

3)倍、重さ…24 g

2 2重さは、3枚
まい
のときが9gだ

から、9*8
3=24（g）

47
ページQ　比例と反比例47

14、4 24 3y= 4 *x
1比例する。 27g
3y=7*x 4140 g

48
ページQ　比例と反比例48

1

2㋐0のとき…0
　㋑4.5のとき…22.5
3（グラフは上の図）
4 直線 になり、0  の点を通る。
58.5 cm

3

1

2

1

2

1
高さと面積

y

43
ページ9　角柱と円柱の体積43

1式　8/2=4
　　　4*4*3.14=50.24
 答え　50.24 cm#
2式　50.24*5=251.2
 答え　251.2 cm$
1式　3*3*3.14*8=226.08
 答え　226.08 cm$
2式　5*5*3.14*10=785
 答え　785 cm$
式　600/50=12 答え　12 cm
式　(6*3+4*3)*5=150
 答え　150 cm$

4 底面積を次のようにして体積を
求めることもできます。
(6*4+3*2)*5=150
(6*6-3*2)*5=150

44
ページ9　角柱と円柱の体積44

1式　8/2=4
　　　4*4*3.14*12=602.88
 答え　602.88 cm$
2式　(6*7-4*5)*3=66
 答え　66 cm$
1式　6*8*10=480
 答え　480 cm$
2式　12*10/2*10=600
 答え　600 cm$
3式　12*10/2=60
　　　480/60=8 答え　8cm

四角柱や三角柱などの角柱も、円柱
も、体積は、底面積*高さ　で求めるこ
とができます。

45
ページ0　およその面積と体積45

1正方形
2式　500*500=250000
 答え　約 250000 m#
式　(250+100)*200/2=35000
 答え　約 35000 m#

1

2

3

4

1

2

1

2
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3式　9100=7*x
　　　 x=9100/7=1300
 答え　1300 g
1（正方形の）まわりの長さ
2（歩いた）道のり
3（長方形の）面積
式　85/5=17
　　34/17=2 答え　2m

3 長さを x m、重さを y gとす
ると、
　y=17*x
と表すことができます。

53
ページQ　比例と反比例53

1㋐ 1
2 ㋑ 1

3 ㋒ 1
4 ㋓ 1

2

2
1
2、

1
3、

1
4

3反比例している。
1反比例している。
2xの値

あたい
が2倍、3倍、…になると、それ

にともなって yの値が 1
2 倍、

1
3 倍、…に

なるから。

54
ページQ　比例と反比例54

1㋐4 ㋑3 ㋒2
2逆数
1 

2 

55
ページQ　比例と反比例55

1速さ*時間=道のり
　 x * y =1200
2y=1200/x
3式　10=1200/x
　　　 x=1200/10
　　　 =120
 答え　分速 120 m

2

3

1

2

1

2 x 2 3 4 9
y 18 12 9 4

x 5 10 25 50
y 10 5 2 1

1

49
ページQ　比例と反比例49

1y
ワイ
=60* x

エックス

2

3兄さん 410分 530分後

1 3グラフのかたむきが急なほど、
歩く速さは速いです。
4兄さんとあきさんが 2400 m歩いたと
きの時間を、グラフから読み取ります。
(2のグラフのあ）
5同じ時間歩いたときの、道のりの差が
600 mになるところを、グラフから読み
取ります。
(2のグラフのい）

50
ページQ　比例と反比例50

1㋐30 ㋑10 ㋒3 ㋓1500
2㋔30 ㋕10 ㋖3 ㋗1500
式　15/10=1.5
　　1.5*600=900
 答え　くぎを 900 g用意する。

51
ページQ　比例と反比例51

1y=60*x
2式　850=60*x
　　　 x=850/60=14.16…
 答え　約 14分後
1㋐3.5 ㋑3.5
2式　100*3.5=350
　　　350 cm=3.5 m 答え　3.5 m

52
ページQ　比例と反比例52

1㋐1400 ㋑600 ㋒5600
2y=7*x

1

兄さん

あきさん

あ

40

4000

3000

2000
2400

1000

0 10 20 30

（m）
y

x（分）

い

兄さん

あきさん

歩く時間と道のり

1

2

1

2

1

抜校
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1 xと yをそれぞれ次のように決
めて、yを xの式で表すと
　1縦

たて
の長さを x cm、横の長さを y cm

 → x*y=40
 → y=40/x
　2横の長さを x cm、面積を y cm#
 →6*x=y
 → y=6*x
　3縦の長さを x cm、横の長さを y cm
 →2*(x+y)=40
 → x+y=20
 → y=20-x
　xが6のとき yが8だから、この平行
四辺形の面積は6*8=48（cm#）である
ことがわかります。平行四辺形で、面積を
変えないとき、高さ y cmは底辺 x cmに
反比例します。

58
ページ拡大図と縮図／データの調べ方／円の面積58

11.5倍
2辺A

エー
E
イー
の長さ…5.4 cm

　角 D
ディー
の大きさ…60°

　角 Eの大きさ…75°
㋐4.3回 ㋑4.5回
12倍
2㋐28.26 cm#　　㋑113.04 cm#
34倍

59
ページ

角柱と円柱の体積／およその面積と体積／
比例と反比例59

196 cm$
284.78 cm$
式　3*3*3.14*10=282.6
 答え　約 282.6 cm$

式　y=45*x
1480 m
215分

2 底面の直径が6cm、高さが
10 cmの円柱とみて求めます。

3

1

2

3

1

2

3 x（m） 1 2 4 6 8
y（円） 45 90 180 270 360

4

1反比例している。
　理由 　 x

エックス
の値

あたい
が2倍、3倍、…になると、

それにともなって y
ワイ
の値が 1

2 倍、

1
3 倍、…になるから。

2本の全体のページ数
3y=240/x
410
55

2 4y=240/24=10
548=240/x
　 x=240/48=5

56
ページQ　比例と反比例56

1y=24/x
2 

34

　 

57
ページQ　比例と反比例57

1△ 2◯ 3×
110 cm 2y=10*x　　310時間
1

 

2（平行四辺形の）面積
3y=48/x 42

2

1

x（l） 1 2 3 4 6 8 12 24
y（分）24 12 8 6 4 3 2 1

（L）

（分）
24
22
20
18
16
14
12
10
8
6
4
2

0 2 4 6 8 1012141618202224
x

y

1

2

3

底辺　x（cm） 1.5 4 6 9.6 16 20
高さ　y（cm） 32 12 8 5 3 2.4

抜校
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62
ページW　並べ方と組み合わせ方62

1
Ｃ
Ｄ
E

Ｂ
Ｄ
E

Ｃ EＤ

Ｂ
Ｃ
Ｄ
Ｅ
イー

Ａ

24試合
3 

4Bと Dの対戦
5 

6Aと Bの対戦
710通り

63
ページW　並べ方と組み合わせ方63

1Ａ-Ｃ
2Ｂ-Ｃ
3 3 通り

13通り
2 

36通り

2 選ばない1枚を決めると考えて、
組み合わせをつくることもできます。

1

1

2 赤 青 黄 緑
○ ○ ○
○ ○ ○
○ ○ ○

○ ○ ○
3

ｄ
ディー

ｅ
イーａ

エー

ｄ
ｅ

ｂ
ビー

ｄ
ｅ

ｃ
シー

A 市→ B市 B市→C市

60
ページW　並べ方と組み合わせ方60

1 

2 

36通り
424通り
1 

26通り

61
ページW　並べ方と組み合わせ方61

1 

212通り
1 

216通り
34通り

2 31枚
まい
だけ裏

うら
が出るのは、上の

樹
じゅ
形
けい
図
ず
で • をつけた場合で、4通りありま

す。

1 1 2 3 4
1 2 4 3
1 3 2 4
1 3 4 2
1 4 2 3
1 4 3 2

3 4

4

2 3

4
2

3

4 2

3 2

2

3

4

1

2 Ｂ
ビー

C
シー

Ｃ B
Ａ
エー

1 書記会長
A
B
C

D

書記会長
A
B
D

C

書記会長
A
C
Ｄ
ディー

B

2 ○

○

○

○

○×
○

◦

◦

◦

○×

○

○

○×

○

○×

○×

○×

○×

○×

◦

○

○
○

○

○

○

○

○×

○×

○×

○×

○×

○×

○×

抜校
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66
ページE　算数のしあげ66

1340200000 26546こ
33億 42300
130.27 20.1 33.16

4250 50.135 6
2
5

7300こ

10.875 23.2 3
53

100 4
29
10(2 9

10)
11.5 22.6 34

4
1
4 5

15
4 (33

4)
67
ページE　算数のしあげ67

120.1 217.04 30.3 41.6

1
3
5 2

7
9

321
2(5

2) 4
1
6

158 20.9

129 2
8
5(13

5)
1500- x

エックス
=y

ワイ
 2x+150=y

68
ページE　算数のしあげ68

13900 215 330.38

48.61 59.6 66 7
4
5

84 9
5
6 0

40
7 (55

7)
1147 21
1x/5=y 2x*1.3=y
1最小公倍数…56、最大公約数…2
2最小公倍数…72、最大公約数…6
11600 224000

2 115*9.8=15*(10-0.2)
=15*10-15*0.2=150-3
=147

2(7
8-5

6)*24=7
8*24-5

6*24

=21-20=1
5 1十の位を四

し
捨
しゃ
五
ご
入
にゅう
します。

1

2

3

4

1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

64
ページW　並べ方と組み合わせ方64

㋔24通り
1

215通り

65
ページプログラミングを体験しよう65

12、入れかえる、4、2
22、入れかえる、4、3、2
32、入れかえない、4、3、2、1
アルゴリズム

1 3では、今の数>次の数だか
ら、数は入れかえません。

1 3

2

2

4

4

3

2

3

4

1

（ 123）
（ 124）
（ 132）
（ 134）
（ 142）
（ 143）

㋐

（ 213）
（ 214）
（ 231）
（ 234）
（ 241）
（ 243）

1

1
4

3

3

4

2㋑

1
3
4

（ 312）
（ 314）
（ 321）
（ 324）
（ 341）
（ 342）

1

1
4

2

2

4

3㋒

1
2
4

（ 412）
（ 413）
（ 421）
（ 423）
（ 431）
（ 432）

1

1
3

2

2

1

3

4㋓

2
3

2 みかん

ぶどう

りんご

バナナ

かき

なし

1

2

抜校
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71
ページE　算数のしあげ71

10.6 cm 24000 m
35020 g 40.03 kg

1△ 2◯
1y

ワイ
=18/ x

エックス
 2y=50*x

1y=15*x
2

2 x=3のとき　y=1+2+3
x=4のとき　y=1+2+3+4　となっ
ています。

72
ページE　算数のしあげ72

1㋐式　(88+96)/2=92
 答え　92点
　㋑式　(80+82+100+85+78)
　　　/5=85 答え　85点
2式　90*3-(98+84)=88
 答え　88点
3式　(92*2+85*5+90*3)
　　/10=87.9
 答え　87.9点
あきらさん
11200/6=200 答え　分速 200 m

21時間 40分=5
3 時間

　30*5
3=50 答え　50 km

33.5 km=3500 m
　3500/70=50 答え　50分

1

2 x（個） 1 2 3 4 5 6
y（個） 1 3 6 10 15 21

3

4

5

1

2

3

69
ページE　算数のしあげ69

1
1
2 22

1

2

165° 2110°
4 1180-(40+75)=65

2360-(90+130+70)=70
　180-70=110

70
ページE　算数のしあげ70

125 cm# 217.5 cm#
313.5 cm#
1まわりの長さ…56.52 cm
　面積…254.34 cm#
2まわりの長さ…34.26 cm
　面積…42.39 cm#
1式　3*6*3=54 答え　54 cm$
2式　3*3*3.14*5=141.3
 答え　141.3 cm$
3式　(3*13+3*5)*5=270
 答え　270 cm$

1

2

3 ア

イ

4

1

2

3

抜校
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12時間 30分=2.5時間
　1800/2.5=720
 答え　時速 720 km
2720/60=12 答え　分速 12 km

73
ページE　算数のしあげ73

127 %　2400 %　32.5　40.041
14 230 360 4650

1
5
9 25：6 327

式　150*2
5=60 答え　60 cm

2 150*0.08　　
23/10*100
324/0.4
4500*1.3

74
ページE　算数のしあげ74

1  

32倍
1ヒストグラム（柱状グラフ）
216人
329 kg以上 31 kg未満 
425 %
17点 26.5点 36点

75
ページE　算数のしあげ75

1あ図…㋑、式…㋒ 
　い図…㋐、式…㋓
2三角形の3つの角の大きさの和
3中にとった点のまわりの角の大きさの和
式　(30-1)*4=116 答え　116個

76
ページ

対称な図形／文字と式／分数*整数、分数/整数、
分数*分数／分数/分数／分数の倍76

4

1

2

3

4

1 利用者 人数（人）百分率（%）
小学生 28 14
中学生 40 20
高校生 64 32
大学生 32 16
その他 36 18
合計 200 100

2

2

3

1

2

1 長方形 正方形 正三角形 平行四辺形 ひし形
線
せん
対
たい
称
しょう ○ ○ ○ × ○

点対称 ○ ○ × ○ ○
対称の軸

じく
の数 2 4 3 なし 2

1直径 2中心
㋒

1
2
3 2

5
3(12

3) 3
3
8

42 5
50
7 (71

7) 611

式　ドーナツの値
ね
段
だん
を x

エックス
円とする。

　　x*8
3=480

　　 x=480/8
3

　　 =180 答え　180円

4 5
5
4*12

7 /0.3

=5
4*12

7 / 3
10=5

4*12
7 *10

3

=5*12*10
4*7*3

4
1

1 1
=50

7 (71
7)

6(5
8-1

6)*24=5
8*24-1

6*24

　=15-4=11
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比／拡大図と縮図／データの調べ方／
円の面積77

1
6
5 2

3
10

15：6 24：9

式　24*15
4 =90 答え　90 g

1
1

1000 2400 m

37900 m#
㋑
式　6*6*3.14=113.04
 答え　113.04 cm#

78
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角柱と円柱の体積／比例と反比例／
並べ方と組み合わせ方78

1式　3*4=12 答え　12 m$
2式　22.5*6=135 答え　135 cm$
3式　5*5*3.14/2*12=471
 答え　471 cm$
1㋐比例している。 ㋑反比例している。
2㋐y

ワイ
=2*x ㋑y=42/x

124通り 26通り
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A 東京書籍版・小学算数 6年

抜校

23/12/05 ドリル　算数　東書 6年　解答
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